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Užduoties sąlygas galite keisti pažymėdami atitinkamą laukelį arba judindami slankiklius.
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Užduotis.
5,5 kg vandens šildoma aliuminio inde, kurio masė 1,9 kg. Pradinė vandens temperatūra yra 17 °C. Degiosios dujos - metanas, dujų srautas 5,4 l/min., laikas 12,78 min. Degiklio naudingumo koeficientas yra 0,8. Vandens savitoji šiluminė talpa yra 4,18 kJ kg−1 °C−1.

1. Užrašykite metano degimo lygtį esant deguonies pertekliui.

2. Apskaičiuokite metano dujų tūrį.

3. Apskaičiuokite metano dujų kiekį.

4. Apskaičiuokite degimo metu išsiskyrusios šilumos kiekį.

5. Apskaičiuokite naudingai panaudotos šilumos kiekį.

6. Apskaičiuokite, iki kokios temperatūros įkais vanduo eksperimento metu.

7. Kaip pakeistumėte eksperimento parametrus, kad vanduo užkaistų greičiau?

8. Kaip pakistų eksperimento laikas, jei paimtume mažesnės pradinės temperatūros vandenį?

9. Paaiškinkite, kas yra savitoji šiluminė talpa.
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Pasirinkite degiasias  Degimo reakcijos Entalpijos o | TEMPETT,°C
dujas: lygtis: pokytis:
Vandenilis .
Metanas 180
Etanas 160
Propanas 140
Butanas P
Vandens mase = 5.5 kg 100 Temperatira
Dujy srautas = 2.9 Jmin
Laikas = 106.8 min 93.55
T,=0°C
Laikas, min
150 20 250 300

Pasirinkite metala, is Metalo savitoji
kurio pagamintas indas: Siluminé talpa:

Aliurminis

Varis

Gelefis

Beindo

Pasirinkite indo masg:

Indo mase

=26kg

Pasirinkite degiklio naudingumo koeficienta:

n=06

Formulés:

Praktinis slumos kiekis — Qpr = (Cm0M .0 + CmetatasMumetatas)(To — Tr)
Teorinis §ilumos Kiekis  Q,,,, = Srautas- Laikas- (— AH)/Vy
Naudingumo koeficientas 1 = Qy/Qreor





